

1. ΕΙΝΑΙ ΩΡΑ ΝΑ ΚΟΙΤΑΞΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΤΟΥΣ...

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/11/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/11/2020

Σελίδα: 4



Πάνος Τσακλόγλου, υφυπουργός Κοιν. Ασφάλισης

Είναι ώρα να κοιτάξουμε και τους νέους και όχι μόνο τους συνταξιούχους

– Δεν εκχωρείται σε ιδιώτες το νέο σύστημα



Τη... συνταγή του για τους βασικούς άξονες της νέας ασφαλιστικής μεταρρύθμισης, που θα φτάσει στη Βουλή το πρώτο εξάμηνο του 2021, κα-

τέθεσε σε συνέντευξή του ο νέος υφυπουργός Κοινωνικών Υποθέσεων Πάνος Τσακλόγλου. Βασικός του άξονας είναι ότι το νέο επικουρικό θα είναι υποχρεωτικό από το 2022, ενώ ξεκαθαρίζει ευθέως ότι το νέο σύστημα θα είναι δημόσιο: «Η ευθύνη του νέου συστήματος θα παραμείνει στο κράτος, **δεν εκχωρείται σε ιδιώτες**». Και θα αφορά τις επικουρικές συντάξεις των νεότερων ασφαλισμένων.

«Είναι καιρός η κοινωνία να κοιτάξει το Ασφαλιστικό και από τη μεριά των νέων και όχι μόνο των συνταξιούχων»,

τονίζει ο κ. Π. Τσακλόγλου.

Δεν θα θιγούν οι συντάξεις

Επίσης, καθιστά σαφές ότι «οι συντάξεις που θα καταβάλλονται με βάση το υφιστάμενο σύστημα δεν θα θιγούν καθόλου, η κάλυψή τους, πέρα από τις εισφορές όσων και για όσο διάστημα παραμένουν στο υφιστάμενο σύστημα, θα γίνει από πόρους που σωρεύονται για αυτόν τον σκοπό (π.χ. ΑΚΑΓΕ), μέρος του “αναπτυξιακού μερίσματος” αλλά και μεταβιβάσεων από τον προϋπολογισμό».

Εξάλλου, ο υφυπουργός

καθιστά σαφές ότι «η νέα επικουρική σύνταξη θα αρχίσει να καταβάλλεται μαζί με την κύρια σύνταξη όταν ο ασφαλισμένος μεταβεί σε καθεστώς συνταξιοδότησης. Και θα καλύπτονται οι κίνδυνοι αναπηρίας και θανάτου. Δεν υπάρχουν προβλέψεις για προκαταβολή ή εφάπαξ».

Γιατί να μην ισχύσει και στην Ελλάδα αυτό που ισχύει στη Σουηδία; Εκεί **δεν ψηφίζεται ασφαλιστικός νόμος αν δεν συγκεντρώνει το 80% του Κοινοβουλίου**, όπως αποκάλυψε ο υφυπουργός Πάνος Τσακλόγλου.

2. Ο ΜΥΘΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΩΝ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/11/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/11/2020

Σελίδα: 34



Ο μύθος για τις ελεύθερες μετεγγραφές των πολυτέκνων

ΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ μετεγγραφές (άνευ οιοδήποτε κριτηρίου) για τους πολυτέκνους και τα τέκνα τους θεσπίστηκαν το 1979 με τον ν. 860 (από την ίδια τη Ν.Δ.), ως δημογραφικό κίνητρο, λόγω της υπογεννητικότητας και του εφιάλτη του δημογραφικού προβλήματος της χώρας. Τότε (1979), οι γεννήσεις ήταν 147.965 και οι θάνατοι 82.338, δηλαδή υπήρχε υπεροχή των γεννήσεων κατά 65.627! Το έτος αυτό, οι συμμετέχοντες για την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ-ΤΕΙ ήταν οι γεννηθέντες το 1961 και το έτος αυτό οι γεννήσεις ήταν 150.716. Το καθεστώς αυτό, χωρίς να υπάρξει πρόβλημα, ίσχυσε επί 32 ολόκληρα χρόνια (μέχρι το 2010), και έκτοτε άρχισε η ταλαιπωρία των πολυτέκνων και των παιδιών τους με τα περάσματα των μαθητούμενων μάγων του υπουργείου Παιδείας. Το 2010 αυτοί που συμμετείχαν στις πανελλήνιες εξετάσεις για την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ-ΤΕΙ ήταν οι γεννηθέντες το 1992, και το έτος αυτό οι γεννήσεις ήταν 104.081. Το 2021 αυτοί που θα συμμετέχουν στις πανελλήνιες εξετάσεις θα είναι οι γεννηθέντες το 2003, και το έτος αυτό οι γεννήσεις ήταν 104.420, δηλαδή ο ίδιος αριθμός. Το ερώτημα που τίθεται, και στο οποίο το υπουργείο Παιδείας δεν δίδει απάντηση, είναι: Πώς επί 32 ολόκληρα χρόνια, από το 1979 και μετά, δεν υπήρχε πρόβλημα για τις μετεγγραφές των πολυτέκνων και των παιδιών τους, και όταν οι γεννήσεις στη συνέχεια μειώθηκαν κατά το 1/3 (μετά το 2010, από τις 150.000 στις 100.000) υπάρχει πρόβλημα; Σημειώτεον ότι από το 2011 και μετά οι θάνατοι υπερβαίνουν σταθερώς τις γεννήσεις και ο κατάφορος της υπογεννητικότητας δεν έχει τέλος. Ελπίζουμε να υπάρξει απάντηση εκ μέρους του υπουργείου, ώστε να γνωρίζουμε και εμείς εάν πράγματι υπάρχει πρόβλημα ή αυτό λέγεται ως ένα πρόσχημα για να δικαιολογηθεί η άρνηση των ελεύθερων μετεγγραφών των πολυτέκνων και των τέκνων τους, στο πλαίσιο μιας καθαρώς αντιοικογενειακής, αντιδημογραφικής και αντιπολυτεκνικής πολιτικής. Έχει χρέος τώρα η κυβέρνηση, άμεσα, να συμπεριλάβει στις εξαιρέσεις των μετεγγραφών τους πολυτέκνους και τα τέκνα τους με την καθιέρωση των ελεύθερων μετεγγραφών άνευ οποιασδήποτε προϋποθέσεως. Και μάλιστα, όταν πρόκειται για ένα μέτρο με μηδενικό δημοσιονομικό κόστος! Δεν μπορεί να καταδικάζει τους πολυτέκνους να μην μπορούν να σπουδάσουν τα παιδιά τους, όταν έχουν καταργηθεί το πολυτεκνικό επίδομα, καθώς και κάθε άλλο μέτρο στήριξης των πολυτεκνων οικογενειών.

Η διάταξη του άρθρου 21, παρ. 2 του Συντάγματος, που επιβάλλει ότι «Πολυτεκνες οικογένειες [...] έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το κράτος», υπενθυμίζουμε ότι δεν έπαυσε να ισχύει. Η καθιέρωση από το 1979 του δικαιώματος μετεγγραφής των πολυτέκνων και των τέκνων τους θεσπίστηκε γιατί εξυπηρετεί υπέρτερο δημόσιο συμφέρον, που είναι η αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας που μαστίζει την χώρα και οδηγεί την Ελλάδα στο τέλος της ιστορίας της. Σημειώνουμε ότι το ομόφωνο πόρισμα της Βουλής των Ελλήνων (Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ, ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ / ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ ΚΚΕ) του Φεβρουαρίου του 1993 (δηλαδή, πριν από 27 χρόνια) έλεγε τα εξής: «Στη χώρα μας, στην οποία σήμερα η γεννητικότητα είναι από τις χαμηλότερες στην Ευρώπη, το δημογραφικό πρόβλημα παίρνει τεράστιες εθνικές διαστάσεις, που μπορεί να απειλήσουν την εθνική μας ανεξαρτησία και εδαφική ακεραιότητα. εθνικούς κινδύνους [...] θα αντιμετωπίσει πολύ έντονα στο αμέσως προσεχές μέλλον η χώρα μας, αν δεν αλλάξουν οι δημογραφικοί δείκτες». Ελπίζουμε και θέλουμε να πιστεύουμε ότι το υπουργείο θα έχει το θάρρος να προχωρήσει σε μια νέα, θαρραλέα δημογραφική, φιλοοικογενειακή και εθνική πολιτική, φέρνοντας προς ψήφιση την ακόλουθη διάταξη: «Πολυτέκνοι και τέκνα πολυτέκνων, που επέτυχαν ή φοιτούν σε ΑΕΙ, μετεγγράφονται στην αντίστοιχη σχολική ή τμήμα ΑΕΙ

που είναι πλησιέστερη στον τόπο της κατοικίας τους ή εκεί όπου φοιτά ο (η) αδελφός (η) τους και στο αντίστοιχο έτος». Με αυτόν τον τρόπο θα τεθεί τέλος στα όσα υφίστανται τα τελευταία χρόνια οι πολυτέκνοι και τα τέκνα τους που προσπαθούν να σπουδάσουν τα παιδιά τους, και δεν θα συνεχισθεί αυτή η απαράδεκτη αντιοικογενειακή, αντιπολυτεκνική και αντιδημογραφική πολιτική των κυβερνήσεων της τελευταίας δεκαετίας.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΣ
Επίτ. Δικηγόρος,
Πρόεδρος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας
Πολυτέκνων Ελλάδος